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Ata da Sétima Sessão Ordinária  

Aos 07 (sete) dias do mês de Abril do ano de 2014 (dois mil e quatorze), às 20:00 

(vinte) horas no Salão Nobre da Câmara Municipal de Guapirama, Estado do Paraná, 

realizou-se a Sétima Sessão Ordinária do ano em curso, onde se fez presente o Senhor 

Presidente Antonio Rodrigues de Souza e todos os demais Vereadores. O Senhor 

Presidente, em nome de Deus declara aberto os trabalhos da presente sessão, solicitando 

ao Secretário a Leitura da Ata da anterior e colocando-a em votação, sendo aprovada 

pelos Edis. Logo após, o senhor Presidente convida a senhora Lislene Fogaça Alves, 

Diretora do Centro Municipal de Educação Infantil Tia Bila, e a senhora Vanessa 

Mendes Góes, Diretora Municipal de Educação para sentar-se junto a Mesa, para que, 

atendendo o Requerimento nº 04/2014, do Vereador Vanderlei Aparecido Eziquiel de 

Souza, possam responder aos questionamentos do senhor Vereador, bem como dos 

demais Edis escritos previamente, estando o áudio completo desta participação 

disponível no site da Câmara, no endereço „www.cmguapirama.pr.gov.br’, menu „Áudio 

das Sessões‟. Em seguida, dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente 

solicitou a leitura do Expediente do Dia: Ofício nº 097/2014-VG da Prefeitura 

Municipal de Guapirama: Encaminha a essa Egrégia Casa de Leis os Projetos nº 017; 

018; 019; 020 e 021/2014. Ofício nº 098/2014-VG da Prefeitura Municipal de 

Guapirama: Solicitação de manifestação dos Vereadores com relação à prestação de 

serviços de máquinas na área rural da propriedade do senhor João Abílio Ciconini. 

Ofício nº 551/2014 da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná – Comissão 

Permanente de Defesa do Consumidor, informando que será instalada neste Município 

01 Estação Rádio Base (Antena de Telefonia Celular), até o mês de Julho de 2014, 

conforme Plano de Expansão apresentado pela Operador TIM a esta Comissão 

Parlamentar. Comunicado nº 003860/MS/SE/FNS do Ministério da Saúde, informando 

a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, do Programa de 

Pagamento Assistência Farmacêutica Básica, no valor de R$ 1.648,  00 (Um mil, 

seiscentos e quarenta e oito reais), competência 02/2014. Comunicado nº 

003034/MS/SE/FNS do Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 

financeiros do Fundo Nacional de Saúde, do Programa de Pagamento de Piso Fixo de 

Vigilância em Saúde, no valor de R$ 1.424,89 (um mil, quatrocentos e vinte e quatro 

reais e oitenta e nove centavos), competência 02/2014. Comunicado nº 013687/2014 do 

Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

no valor de R$ 5.216,00 (cinco mil, duzentos e dezesseis reais), relativo ao mês de 

março de 2014. Projeto de Lei nº 017/2014, de Súmula: “Altera a meta de programa 

constante no PPA e na LDO para o exercício de 2014”. Projeto de Lei nº 018/2014, de 

Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial na 

importância de R$ 4.600,00 (Quatro mil e seiscentos reais)”. Projeto de Lei nº 

019/2014, de Súmula: “Dispõe sobre a instituição do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentável (CMDRS) e dá outras providências”. Projeto de Lei 

nº 020/2014, de Súmula: “Altera a meta de programa constante no PPA e na LDO para 

http://www.cmguapirama.pr.gov.br/
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o exercício de 2014”. Projeto de Lei nº 021/2014, de Súmula: “Autoriza o Poder 

Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial na importância de R$ 35.000,00 

(Trinta e cinco mil reais)”. Requerimento do Vereador Elizeu Fiorante Alvarez: “Senhor 

Presidente, em face da situação recente em que por decisão dos sócios fui eleito 

Presidente da Associação Canastra de Empreendedores Rurais de Guapirama – 

ACERG, requeiro a manifestação/parecer da assessoria jurídica desta Casa, quanto à 

compatibilidade dos cargos explícitos, ou seja, de vereador e presidente da ACERG”. 

Após a leitura e apreciação do Expediente do Dia, o senhor Presidente encaminha os 

Projetos de Lei nº 017, 018, 019, 020 e 021/2014, de autoria do Executivo Municipal, ao 

Órgão Jurídico desta Câmara, que após instruídos com Parecer Orientador deverão ser 

despachados às Comissões Permanentes competentes.  Encaminhou também os Projetos 

de Lei nº 017, 018, 019, 020 e 021/2014 à Comissão de Justiça e Redação e Comissão 

de Finanças e Orçamentos para análise e emissão de parecer. Após, encaminhou o 

Projeto de Lei nº 018/2014 à Comissão de Viação e Obras Públicas para análise e 

emissão de parecer. Encaminhou ainda o Projeto de Lei nº 021/2014 à Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social para análise e emissão de parecer. Logo após, o 

senhor Presidente deu entrada a Ordem do Dia, colocando em Votação Única o 

Requerimento nº 005/2014 do vereador Tomaz Bubna Junior: “Requere a compra de um 

veículo oficial para a manutenção das atividades do Poder Legislativo de Guapirama”, 

sendo aprovado por unanimidade pelos Edis. Em seguida, colocou em Votação Única o 

Requerimento nº 006/2014 do vereador Tomaz Bubna Junior: “Requer que esta Câmara 

de Vereadores se associe à Associação de Câmaras e Vereadores do Paraná - 

ACAMPAR”, sendo aprovador por unanimidade. Com o término da Ordem do Dia, o 

senhor Presidente deixa a Palavra Livre, fazendo uso o Nobre Vereador Vanderlei 

Aparecido Eziquiel de Souza: “Boa noite. Convoco a Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social para analisar e emitir Parecer ao Projeto de Lei Nº 021/2014, nesta 

sexta-feira, às 20:00 horas. A respeito de um ofício que entrou em apreciação na 

Câmara, eu vou adiantar que sou contra e pedir aos colegas o apoio para contrariar esse 

ofício, que está pedindo para fazer uma represa no sítio do senhor Abílio, no município 

de Quatiguá. Se fosse no município de Guapirama, eu seria o primeiro a votar a favor, 

mas como é em Quatiguá, eu sou contra, porque mau consegue atender a população de 

Guapirama, por que vai atender em outro município? Então meu voto já é manifestado 

desde já, que é contra, e gostaria de pedir o apoio de meus colegas para votarem contra 

também. Não é porque ele está cedendo a pedreira que temos que fazer esse serviço pra 

ele. Em Quatiguá não tem prefeito pra fazer pra ele? Aqui nós estamos sabendo que tem 

vários produtores precisando das máquinas pra arrumar as estradas e esse serviço não é 

feito, por que tem que ir em Quatiguá fazer serviço? Eu gostaria também, que nosso 

contador e nosso secretário providenciasse para mim as cópias das diárias dos 

vereadores que foram para Curitiba, dos cursos que foram pagos e da viagem. Gostaria 

de agradecer a presença de todos”. Em seguida, fez uso da Palavra o Vereador Denis 

Frank Rodrigues: “Boa noite a todos. Convoco os membros da Comissão de Finanças e 

Orçamentos para analisar e emitir Parecer aos Projetos de Lei nº 017, 018, 020 e 
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021/2014, nesta sexta-feira, às 19:30 horas. Senhor Presidente, na sessão passada, o 

senhor pediu pra gente não chegar atrasado na sessão, mas hoje eu tive um problema 

familiar em casa e tive que usar a tolerância e foi usado meu nome e me senti 

prejudicado, porque teve gente que já chegou 30 minutos atrasado e não foi falado nada 

e na primeira vez que eu cheguei atrasado, vieram em cima de mim. Então eu gostaria 

que o senhor conversasse que eu não achei certo, porque temos uma tolerância e tive 

que usar. Obrigado a todos”. Em seguida, fez uso da Palavra o Vereador Daniel de 

Souza Borges: “Boa noite a todos. Convoco os membros da Comissão de Justiça e 

Redação para analisar e emitir Parecer aos Projetos de Lei nº 017, 018, 019, 020 e 

021/2014, nesta sexta-feira, às 19:00 horas. Eu queria agradecer a presença da diretora 

da creche e a secretária de educação que estiveram aqui, pois foi uma conversa muito 

produtiva. Queria lamentar do caso de nosso amigo Denis, o que o presidente comentou, 

que as perguntas e as respostas seriam dentro da pauta. Não é justo que a senhora 

diretora saía da pauta e ofenda o nobre colega. Eu fiquei chateado, eu acho que ela não 

tem que envolver aquilo que não é da área dela. Aqui é uma Câmara de Vereadores, 

quem tem que falar que o Vereador chegou ou não atrasado, é o senhor Presidente. Não 

cabe a ela. Ela é diretora da creche, ela manda lá, e não aqui. Não é justo. Agora o caro 

colega tem a razão de vir aqui e reclamar. Ela pode denegrir perante a população a 

imagem do colega. Ele pode correr o risco de nunca mais se eleger no município por 

causa do que ela disse aqui nessa Câmara de Vereadores. A pessoa tem que parar, 

analisar e ver o que fala primeiro, e não ofender uma pessoa. Eu lamento pelo Denis, e 

acho que ela não tem que se envolver no porquê o Vereador chegou atrasado. Não acho 

isso justo, pois ela denegriu a imagem do Nobre Colega. Só tenho a lamentar. Obrigado 

a todos”. Em seguida, fez uso da Palavra o Vereador Jusandro Bubna: “Boa noite a 

todos. Convoco a Comissão de Viação e Obras Públicas para analisar e emitir Parecer 

ao Projeto de Lei Nº 018/2014, nesta sexta-feira, às 20:00 horas. Não sendo a favor nem 

contra, eu gostaria de falar a respeito do ponto. A Lislene talvez se precipitou naquilo 

que disse, mas a verdade é que aqui não existe falar de dez minutos de tolerância. O 

horário é às vinte horas. Eu queria parabenizar o Vereador Vanderlei, pela máquina 

trabalhar no município de Quatiguá, mas também parabenizo o Prefeito, pela atitude de 

passar isso pela Câmara, por que eu sou funcionário da Prefeitura, agora afastado, mas 

como motorista de caminhão, na época que nós puxávamos pedras do município de 

Jundiaí, nós sempre tínhamos que fazer algum serviço pro fazendeiro, se não ele cortava 

a pedra, e isso nunca passou pela Câmara. Então tem coisa que tem que ter jogo de 

cintura, se não a gente fica sem pedra, e hoje nosso município está carente disso. E se a 

gente desapropriar a terra do senhor Abílio é prejuízo nosso, e dinheiro que vai sair do 

cofre. Então eu acho que tem que analisar. Sobre a questão de ser contra, vamos 

conversar primeiro e vamos ver o que vamos decidir. Gostaria de parabenizar a 

Secretária de Educação Vanessa pelos bons trabalhos prestados à frente da Secretaria e 

estamos confiantes que estas salas novas venham para nosso município. Não sei como 

não acontece acidente naquela escola lá de cima, mas vamos conseguir uma escola 

nova. Gostaria de agradecer a presença da diretora da creche por esclarecer as 
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informações e também agradecer a presença do jornalista Juninho pela presença, bem 

como dos ex-vereadores, obrigado pela presença de todos”. Em seguida, fez uso da 

Palavra o Vereador Tomaz Bubna Junior: “Boa noite Edis, boa noite visitantes 

presentes. Eu queria agradecer pela votação dos Requerimentos e agradecer a população 

pela presença. Gostaria de agradecer, pois todos os esclarecimentos são válidos e acho 

que tudo o que é passado para o povo é positivo e garantir o respeito da população pela 

administração, e do jeito que foi colocado aqui ficou muito claro. Só gostaria de 

agradecer. Muito obrigado”. Em seguida, fez uso novamente da Palavra o Vereador 

Jusandro Bubna: “Para aproveitar o momento, eu já estava esquecendo. Com relação a 

que o Nobre Colega disse da diária, até compreendo a preocupação dele, mas gostaria 

de dizer que o nosso contador e o nosso assessor jurídico esteve presente com a Doutora 

Kele e eu até perguntei pra ela, se caso o Vereador quisesse fazer um curso, a Câmara 

poderia fazer? Ela disse que a decisão cabe ao Presidente, caso fosse viável. Então eu 

falei com o senhor Antonio, de fazer um curso de oratória, juntamente com o Tomaz, 

pra gente buscar mais conhecimento. Conhecimento é muito valioso pra gente, então 

voltando ao assunto da Doutora Kele, ela disse que pode ser pago sim. Agora teve a 

questão de ter pago a estadia para nós, mas na inscrição estava escrito que junto com a 

inscrição estava acompanhada a estadia no quarto. Então só para esclarecer para vocês, 

porque se não amanhã ou depois sai alguma comentário, como sai mesmo e dizer que 

nós não ficamos no hotel por conta da Câmara não, já que o hotel estava incluído na 

inscrição. E digo que o curso foi muito bom, foi muito valioso, e está estive 

conversando com o professor do curso e falamos de trazer ele para Guapirama para 

fazer o curso aqui, para quem estiver interessado, e quem quiser, pode dar o nome pra 

gente trazer este curso para nossa cidade. Muito obrigado”. Não havendo manifesto dos 

Edis, o senhor Presidente faz uso da Palavra: “Gostaria de fazer um comentário sobre 

essa solicitação de manifestação, enviada pela Prefeitura. Na verdade, o senhor Abílio 

não está pedindo para limpar, ele disse que vai pagar o custeio. Cabe a nós Vereadores 

sentarmos aqui e discutir para ver se pode fazer ou não. Então cabe essa discussão a nós 

aqui. Particularmente eu sou a favor que seja feito, pois tem a pedreira dele que a gente 

usa ali, distante apenas a quatro quilômetros da cidade, melhor do que irmos 26 

quilômetros até a cidade de Jundiaí para buscar pedras. Então isso geraria economia 

para o município, e esse é o meu ponto de vista. Então na próxima sessão nós vamos 

discutir mais sobre isso e eu não faria nada fora da lei. Então estando dentro da lei, 

vamos discutir a possibilidade. Ao senhor Vanderlei, eu até procurei na Secretaria de 

Saúde, sobre o que o senhor pediu semana passada, e eles disseram que não podiam 

levar no momento imediato pra levar. Então o ônibus chegou de Jacarezinho, que agora 

ele faz duas viagens, agora não é mais como antes, que a gente saía daqui as seis da 

manhã e voltava muito tarde, e agora foi optado por ir duas vezes pra não judiar dos 

pacientes, então o ônibus chega próximo ao meio-dia e já tem que voltar com o pessoal 

da tarde. Então neste dia não tinha carro disponível pra levar a neta da Dona Cleusa, 

parente do Patati e do Patatá, que mora no sítio e isso foi o que eles passaram pra mim. 

Mas eu queria pedir mais uma coisa ao senhor: eles deixaram livre e espontâneo que o 
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senhor pode fazer um requerimento solicitando que a Secretária de Saúde venha dar 

explicações, sobre outras coisas também a mais da saúde. Então se o senhor quiser, eles 

podem vir aqui dar maiores explicações. Agradeço a presença dos visitantes, e convido 

a sempre virem prestigiar os nossos trabalhos. Nada mais havendo a tratar, agradeço a 

presença dos visitantes e convoco os Vereadores para a Oitava Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 14 de abril, em hora e local regimental, e em nome de Deus declaro 

encerrados os trabalhos da presente sessão”. Esta ata foi lavrada por mim, Anderson 

Toniette, Assistente Legislativo, por determinação do Primeiro Secretário, Elizeu 

Fiorante Alvarez, a qual após ser lida e achada conforme, vai por mim assinada e por 

quem de direito.  
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